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 Efectuando los productos tenemos:  ⎟⎟
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 El sistema equivalente es:     que es un sistema Compatible e Indeterminado. Des-

pejando dos de las incógnitas en función de las otras dos obtenemos: 
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2)  

a) Por ser perpendiculares el plano y la recta, el vector de dirección de la recta coincide con el 
vector normal del plano. 

 

 El vector de dirección de la recta es:     )1,2,1(nu −==
→→

 
 La ecuación del plano es:  0Dzy2x0DzCyBxA =++−→=+++     
 
 Como el plano pasa por el punto )3,4,2(P −−  
 

013zy2x13D0D3422 =++−⇒=→=+−⋅−−  
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b) Sea  un punto de la recta. La fórmula que da la distancia del punto P a la recta r 

es: 
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3)  

a) Para que  tenga  un mínimo relativo en )x(f
4
3x −=  se tiene que verificar que 0
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b) Se trata de calcular el área comprendida entre las gráficas de las funciones 

x
2
3x)x(fy 2 +==   e  

2
3x2)x(fy +=′= . Calculamos los puntos de corte de las dos gráfi-

cas resolviendo el sistema formado por sus ecuaciones. 
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 El área viene dada por la expresión: 
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4.1)  
a) El número de bacterias en función del tiempo viene dado por la expresión: 

 
 bacterias 10240210)10(P210)t(P 10t =⋅=⇒⋅=
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 La expresión es de la forma  500t200)t(P +=   por tanto  2500)10(P = bacterias 
 
 

4.2) 
a) Los parámetros estadísticos de la distribución son: 
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b) Los cálculos están en el apartado anterior. 
 
c) Dado que el coeficiente de correlación lineal es muy elevado y próximo a 1 la predicción se-

rá muy buena siempre que la producción se encuentre dentro del intervalo de los datos del 
problema. Como una producción de 400 millones se aleja bastante de dicho intervalo no po-
demos predecir con seguridad las compras. 
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Septiembre 2004 opción B. Ciencias de la Naturaleza y de la Salud 
 
1)  

a) La matriz inversa de A existe siempre que el determinante de A sea distinto de cero. 
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c) Las forma más sencilla de resolver este apartado es basarnos en las igualdades de los aparta-

dos anteriores. 
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2)  

a)  )2,0,2()0,1,0()2,1,2(BDy)1,1,0()0,1,0()1,0,0(BC =−=−=−=
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c) La ecuación del plano que pasa por B, C y D es: 
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 La distancia del punto A al plano es: 
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3)  

a) 
⎩
⎨
⎧

=
=

⇒
⎩
⎨
⎧

+=
=

→++=++⋅=+
7B
2A

BA211
A24

BA2xA2B)1x(2A11x4  

 

 ⎮⌡
⌠

++
+⎮⌡

⌠
++

+
=⎮⌡

⌠
++

+⎮⌡
⌠

++
+⋅

=⎮⌡
⌠

++
+ dx

1)1x(
7dx

1)1x(
)1x(22dx

1)1x(
7dx

1)1x(
)1x(22dx

1)1x(
11x4

22222  

 

k)1x(arctg71)1x(ln2dx
1)1x(

11x4 2
2 +++++=⎮⌡

⌠
++

+  

  
 

b) [ ] =++++=⎮⌡
⌠

++
+ −

−
13

0

2
13

0
2 )1x(arctg71)1x(ln2dx

1)1x(
11x4  

 
 [ ]=++++−+−+++− )10(arctg71)10(ln2)113(arctg71)113(ln2 22  

 

 [ ] 21883
12
72ln2

4
72ln2

3
74ln21arctg72ln23arctg74ln2 ′=

π
+=

π
⋅−−

π
⋅+=+−+  

 
4.1)  

El área del cuadrado es   2yA =
 
Por el Tª de Pitágoras 
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 La gráfica que nos da el área en función de x es: 
 

 
 

 
4.2)  
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b) La probabilidad obtenida se fundamenta en que los sucesos son independientes ya que las 

bolas se devuelven a la urna y no influye una extracción en la siguiente, por tanto la probabi-
lidad será la suma de los productos de las probabilidades de cada una de las ramas del dia-
grama en árbol. 
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